

# Statement on All Party Meeting of 19th June 2020

June 20, 2020

## 19 જૂન 2020 ની સર્વપક્ષીય બેઠક પર સ્ટેટમેન્ટ

જૂન 20, 2020

ગઈકાલે સર્વપક્ષીય બેઠક (APM) ખાતે વડાપ્રધાન દ્વારા કરવામાં આવેલી ટિપ્પણીઓનાં તોફાની અર્થઘટન આપવા માટે કેટલાક હિસ્સાઓમાં પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

વડાપ્રધાન સ્પષ્ટ હતા કે વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (LAC) નું ઉલ્લંઘન કરવાનાં કોઈપણ પ્રયાસો પર ભારત નક્કર પ્રતિભાવ આપશે. વાસ્તવમાં, તેણે વિશેષરૂપે ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે ભૂતકાળમાં આવા પડકારોની અવગણના કરવામાં આવતી હતી જેનાંથી વિરુદ્ધ, હવે ભારતીય બળો કોઈપણ વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (LAC) નાં ઉલ્લંઘનોનો હવે નિર્ણાયક રીતે સામનો કરે છે (“ઉન્હે રોકતે હૈ, ઉન્હે ટોકતે હૈ”).

સર્વપક્ષીય બેઠકમાં એવી પણ માહિતી આપવામાં આવી હતી કે આ વખતે, ચીનનાં બળો ઘણી વધારે મોટી સંખ્યાબળમાં વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (LAC) પર આવ્યા છે અને ભારતીય પ્રતિભાવ અનુરૂપ છે. વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (LAC) નાં ઉલ્લંઘનનાં સંદર્ભમાં, તે સ્પષ્ટ રીતે કહેવામાં આવ્યું હતું કે 15 જૂનનાં રોજ ગલવાનમાં હિંસા ભડકી હતી કારણ કે ચીનનો પક્ષ વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (LAC) પર જ માળખાઓ ઉભા કરવા માંગતો હતો અને આવી કામગીરીઓ બંધ કરવાની ના પાડી હતી.

સર્વપક્ષીય બેઠકની ચર્ચાઓમાં વડાપ્રધાનની ટિપ્પણીઓનું કેન્દ્ર બિંદુ ગલવાનમાં 15 જૂનનાં રોજની ઘટનાઓ પર હતું જે 20 ભારતીય સૈન્ય કર્મચારીઓમાં જીવન ગુમાવવા તરફ દોરી ગઈ હતી. વડાપ્રધાને ત્યાં ચીનનાં પક્ષની સ્થનાઓને પાછી હટાવી હતી તેવા આપણા સશસ્ત્ર બળોની વીરતા અને દેશભક્તિને દૈદીપ્યમાન શ્રદ્ધાંજલી પાઠવી હતી. વડાપ્રધાનનાં અવલોકનો એ હતા કે આપણા સશસ્ત્ર બળોની આ વીરતાનાં પરિણામે પરિસ્થિતિ સંબંધિત વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખો (LAC) ની આપણી બાજુ પર ચીનનાં લોકોની હાજરી ન હતી. 16 બિહાર રેજીમેન્ટનાં સૈનિકોનાં બલિદાનોએ ચીનનાં પક્ષનાં માળખાઓ ઉભા કરવાનાં પ્રયાસને નિરસ્ત કર્યો અને તે દિવસે વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખાનાં તે તે દિવસે બિંદુ પર પ્રયાસ કરેલા ઉલ્લંઘનોને પણ દૂર કર્યા હતા.

વડાપ્રધાનનાં શબ્દો "આપણી ભૂમિનું ઉલ્લંઘન કરવાનો પ્રયાસ કરનારા લોકોને આપણી ભૂમિનાં વીર પુત્રોએ ઉચિત પાઠ ભણાવ્યો હતો", આપણા સશસ્ત્ર બળોની નીતિઓ અને મૂલ્યોનો સંમિશ્રિતપણે સારાંશ આપે છે. વડાપ્રધાને વધુમાં ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે, "હું તમને ખાતરી આપવા માંગુ છું કે આપણા સશસ્ત્ર બળો આપણી સીમાઓની રક્ષા કરવા માટે કોઈ કસર નહીં રાખે".

ભારતીય પ્રદેશ ક્યો છે તે ભારતનાં નકશા પરથી સ્પષ્ટ છે. આ સરકાર તેને મજબૂત અને મક્કમ રીતે વરેલી છે. ગેરકાયદેસર કબ્જાની બાબતમાં, સર્વપક્ષીય બેઠકમાં વિગતવાર રીતે જણાવવામાં આવ્યું હતું કે છેલ્લા 60 કરતા વધારે વર્ષોમાં કેવી રીતે, 43,000 કરતા વધારે ચોરસ કિલોમીટર પર કેવા સંજોગોમાં દબાણ કરવામાં આવ્યું છે

તે અંગે દેશ સારી રીતે જાણે છે. તે બાબત પણ સ્પષ્ટ કરવામાં આવી હતી કે આ સરકાર વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખામાં કોઈપણ એકપક્ષીય ફેરફાર થવા દેશે નહીં.

જ્યારે આપણા વીર સૈનિકો આપણી સીમાઓનું રક્ષણ કરી રહ્યા છે તેવા સમય પર, તેઓનાં મનોબળને ઘટાડવા માટે બિનજરૂરી વિરોધાભાસ પેદા કરવામાં આવી રહ્યો છે તે દૂર્ભાગ્યની બાબત છે. જોકે, સર્વપક્ષીય બેઠક પર મુખ્ય ભાવના રાષ્ટ્રીય કટોકટીનાં સમય પર સરકાર અને સશસ્ત્ર બળોને સ્પષ્ટ સમર્થન આપનારી હતી. અમને આત્મવિશ્વાસ છે કે પ્રેરિત દૂધપ્રચારથી ભારતીય લોકોની એકતાને આંચ નહીં આવે.

નવી દિલ્હી  
જૂન 20, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.